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"Όταν ήμουν με τον Άρη" - "Τα αντάρτικα τραγούδια": Δυο βιβλία για τον Άρη Βελουχιώτη.



 Πηγή:  "Οικοδόμος" 



 Στις 16 του Ιούνη 1945 ο πρωτοκαπετάνιος του ΕΛΑΣ Άρης Βελουχιώτης (Θανάσης Κλάρας) βρίσκεται περικυκλωμένος από δυνάμεις του «εθνικού» στρατού σε μια πλαγιά των Τζουμέρκων στο χωριό Μεσούντα Άρτας, όπου ο ίδιος βάζει τέλος στη ζωή του. 68 χρόνια πέρασαν από τότε και σήμερα, ίσως περισσότερο από ποτέ, παραμένει  ζωντανό σύμβολο της πάλης για την ανατροπή της ιμπεριαλιστικής βαρβαρότητας, τη λαϊκή κυριαρχία, το σοσιαλισμό. Στη μνήμη του το ιστολόγιο "Οικοδόμος" προσθέτει στην e-βιβλιοθήκη του δυο δυσεύρετες εκδόσεις.






Γ. ΚΟΤΖΙΟΥΛΑ: ΟΤΑΝ ΗΜΟΥΝ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΗ



Γιώργου Κοτζιούλα: «Όταν ήμουν με τον Άρη»
 Εκδόσεις «Θεμέλιο», β΄ έκδοση – Αθήνα 1983.

Ο Τζουμερκιώτης ποιητής Γιώργος Κοτζιούλας πήρε ενεργά μέρος στην Εθνική Αντίσταση μέσα από τις γραμμές του ΕΛΑΣ και βρέθηκε για μεγάλο χρονικό διάστημα δίπλα στον πρωτοκαπετάνιο Άρη. Ο Κοτζιούλας  δεν κρύβει τον θαυμασμό και την αγάπη του για τον Άρη, κάτι που βλέπουμε στα ποιήματα που έγραψε γι’ αυτόν αλλά και διαβάζοντας τις σελίδες αυτού του βιβλίου. Εκτός από ιστορικά στοιχεία για πολεμικές επιχειρήσεις, οργανώσεις  και πρόσωπα της περιοχής Ηπείρου, ο Κοτζιούλας περιγράφει με γλαφυρό τρόπο περιστατικά και λεπτομέρειες από την καθημερινή ζωή των μαυροσκούφηδων και του αρχηγού που σκιαγραφούν σε μεγάλο βαθμό την προσωπικότητά του, δίνοντας στην έκδοση αυτή τη βαρύτητα του ντοκουμέντου.





Τα αντάρτικα τραγούδια (της Κατοχής, της Απελευθέρωσης, του Εμφυλίου)


«Τα αντάρτικα τραγούδια»  (Συλλογική έρευνα)
Έκδοση του περιοδικού «τετράδιο» - Αθήνα 1975

Ένα ιστορικό και πολιτιστικό ντοκουμέντο. Στην έκδοση περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων οι στίχοι 111 αντάρτικων τραγουδιών (Κατοχή-Απελευθέρωση-Εμφύλιος, της Μέσης Ανατολής, του Άρη κλπ.), η μουσική 15 τραγουδιών, εκτενές άρθρο της Βούλας Διαμιανάκου, μαρτυρίες της Έλλης Αλεξίου και της Σοφίας Μαυροειδή-Παπαδάκη για το πώς γράφτηκε ο ύμνος του ΕΛΑΣ, άλλες μαρτυρίες ανταρτών, γνώμες πνευματικών ανθρώπων (Βάρναλης, Ξένος, Αδάμος, Βρεττάκος κ.α) κλπ.

Από σήμερα τα δυο αυτά βιβλία μπορεί ο καθένας να τα διαβάσει στο διαδίκτυο και  να τα κατεβάσει στον υπολογιστή του σε αρχείο μορφής pdf.
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Για το μπλοκ μας


Το μπλοκ αυτό αποτελεί την μήτρα που σύντομα θα γεννήσει την νέα ιστοσελίδα μας και η οποία θα περιλαμβάνει ιστορικά ντοκουμέντα, θεωρητικά κείμενα, ιστορικά αφιερώματα και αρχειακό υλικό (Εντυπα, φωτογραφίες, προκηρύξεις) οργανώσεων της εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς και του αναρχικού χώρου.

Για να συνεισφέρετε στην προσπάθεια μας επικοινωνήσετε μαζί μας: istorika@vathikokkino.com







Η λίστα ιστολογίων μου



	







ΒΑΘΥ ΚΟΚΚΙΝΟ











Ο Γιάννης Τσαρούχης για την τέχνη
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Σε λίγες μέρες ανοίγει τις πύλες της η έκθεση «Ήμουν και έμεινα ένας 
ερευνητής και ένας μαθητής» στο Ίδρυμα Γιάννη Τσαρούχη (15/1-15/4), με έργα 
του ζω...


Πριν από 4 εβδομάδες









	







Guevaristas





Hello world!
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Welcome to WordPress. This is your first post. Edit or delete it, then 
start writing!


Πριν από 10 μήνες
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Μια άλλη ματιά στον Στάλιν Μέρος 1ο

    ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ   Το βιβλίο του  Λ. Μάρτενς  Μια άλλη ματιά στον Στάλιν  είναι ένα βιβλίο για το οποίο δεν είναι εύκολο...






	







 Ο Μεγάλος Πόλεμος για την Πατρίδα.  Ραδιοφωνικό διάγγελμα του Στάλιν προς το σοβιετικό λαό

   Η δόλια στρατιωτική επίθεση της χιτλερικής Γερμανίας ενάντια στην πατρίδα μας, που άρχισε στις 22 του Ιούνη, συνεχίζεται. Παρά την ηρωική...






	







"Νεκρή Μεραρχία" Τόμος Β' Μέρος 26

     Παναγιώτης Θανόπουλος (Μπότης), από το χωριό Στερνίτσα Γορτυνίας, το λεβεντόπαιδο της Πολιτοφυλακής Μαντινείας, ο ατρόμητος αντάρτης το...






	







"Η νύχτα των οδοφραγμάτων παραμένει μια στάλα αιωνιότητας"

    Συνέντευξη του Ζαν-Ζακ Λεμπέλ  στην Αννα Παπαδημητρίου - HotDoc   Ο Μάης της ρήξης, ο Μάης της ανατροπής, ο Μάης της εξέγερσης, ο Μάης τ...






	







Ο Μάης του '68 μέσα από τον φακό του Μπρινό Μπαρμπε

    Επιμέλεια Αννα Παπαδημητρίου  - Hot Doc   Ο Μπρινό Μπαρμπέ γεννήθηκε στο Μαρόκο και έχει γαλλική και ελβετική υπηκοότητα. Σπούδασε στη Σ...






	







21 Ιουλίου 1965: Η μαρτυρία ενός αυτόπτη στη δολοφονία του Σωτήρη Πέτρουλα

    Ενα έγκλημα χωρίς τιμωρία. Ποιοι τον ήθελαν νεκρό. Δέκα αναπάντητα ερωτήματα .   Του Γιώργου Βοϊκλή , δημοσιογράφου-συγγραφέα, - Hothist...
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